

文明城市创建进行时

在全国文明城市创建过程中，永济市住建局多措并举推进重点工作——

“文明答卷”写满幸福感

本报记者 付炎 通讯员 苗晨辉

每天早上到舜帝山森林公园广场进行康
复性锻炼，已经成了家住永济市城西街道李
店村的王阿姨雷打不动的习惯：“我膝盖不
是太好，来这儿用专业器材锻炼，十分方
便。”

近日，记者在舜帝山森林公园各运动休
闲区看到，腿部伸展训练器、按摩器、跷跷
板等器材一应俱全，不少市民带着孩子一大
早就开始了运动锻炼。大家都说，把健身房
、游乐场的设施搬进了公园，“政府买单，
群众享受”，幸福感满满。

目前，在永济市区，五大城市公园体育
设施全部提档升级、涑水西街雨污分流工程
紧张推进、5个街头“口袋公园”相继开工、
城市驿站陆续开放使用……永济市住建局
坚持以人民为中心，聚焦重点、铆足干劲，
自我加压、加班加点，力争让“文明答卷”
上写满群众满满的幸福感。

环境整治促文明

城市是文明创建的载体，环境整治是重
中之重。创建全国文明城市工作启动以来，
永济市住建局下属单位市容环卫中心严格
落实环境卫生管理职责，明确各类公共设
施、主次干道等保洁责任主体，建立长效
管理机制，开足马力助力文明城市创建。

一是强举措、精施策。采取“错时”作
业方式，快速冲洗路面达3000余万平方米，
做到机扫、人保、冲洗“三位一体”，确
保路面污染物滞留时间不超过10分钟。二
是快整治、常管理。每天对城区内28条主
次街道进行冲洗降尘，出动水车5480余
台次，洒水16万余吨，清理各种垃圾3.3
万余吨。三是专人管、明标准。积极加
强对城区28座公厕驿站及4座垃圾中转站
的日常管理，实施专人管理，严格落实“
地面净、墙面净、厕位净、周边净、无溢
流、无蚊蝇、无臭味、通水、通电、灯明
”要求，让群众“方便”更方便。

“现在环境好多了，街头巷尾乱扔垃圾
的现象也少了，即便有个烟头纸屑也很快
就有人清理了。”晨练的杨先生告诉记者。

城市管理显文明

“每天一睁开眼睛，就开始了一天的忙
碌，检查施工现场、耐心劝导占道经营商

等。千头万绪，都得用心。”永济市住
建局下属单位城管综合行政执法队机动中
队队长高君很有感触。

今年以来，永济市城管综合行政执法队
在重点、堵点、难点问题上下功夫，全面
提升城市管理水平。

一是“点”上抓引领，在“新模式”上
出新招。打造示范路段，将舜都大道、市
府街、富强街3个路段确定为精细化管理
示范路段。集中对3条示范路段商铺橱窗
发布的广告信息、悬挂条幅进行清理，共
清理广告10万余处，清理条幅20余条，
清理占用公共区域堆放杂物3处。二是“
线”上抓宣传，在“新媒体”上显活力。
开启抖音直播，在线回应群众咨询，督
促城管执法人员文明执法，让群众了解
和支持城管执法工作，目前视频总播放量
近20万次，对引导公众遵守城市管理规
范、营造更好的市容环境起到了良好的助
推作用。三是“面”上抓统筹，在“建
台账”上求实效。针对跨门经营、占道
设摊等各类违规行为，通过月初摸排建
立问题台账、月末逐一进行整改销号的方式，
开展市容秩序整治行动20余次，拆除违
规搭建遮阳棚、雨棚210余处，集中清
理废弃杂物100余车，纠正占道营业500
余处，清理乱挂条幅200余条，清理乱
写乱画小广告8000余处，施划停车位
1500余个，规范非机动车停放800余
处，排查占用公共资源废弃车28辆。

市政维护助文明

市政管理是提升“城市颜值”的最佳
抓手。今年以来，永济市住建局下属单
位市政公用服务中心加大市政设施排查力
度，对排查出的问题制定维修计划并抓紧
实施。

一是修复突出“快”。按照“全面覆盖、
突出重点”原则，对城区主次干道、人行
道、井盖等设施排查出的问题快速修复，
完成道路补坑350处约1730平方米，
维修破损人行道556处约1950平方
米，更换雨水、污水井盖105套。二是
维护突出“精”。结合工作实际，积极
组织夜间路灯巡查，对发现的故障路灯
及时维修，将亮灯率提高到95%以上。
共维修各类电路、电柜、配电箱故障46
处，更换路灯130盏。三是清淤突出“
畅”。按照“早部署、早准备、早排
查、早落实”的要求，对永济市区主要
街道排水道清淤情况进行摸排，在雨季
来临前对市府街、舜都大道与永脚路交
叉口东侧盖板渠及舜都大道等4座

雨水泵站进行清淤，全面提升城区防涝能
力。“一个井盖、一处路面，看似微小却
都关系着大家的出行安全，住建工作人
员用他们的坚守默默保障了城市道路平
整、排水畅通，各项市政设施正常运行。”
退休干部姜先生如是说。

小区改造享文明

“瞧瞧，现在小区跟改造前相比，面
貌完全不一样了，环境变好了，也有社
区带头管理了，居民的心情也舒畅了。”
家住舜都花苑小区的王大爷心里乐开了
花，自己居住多年的小区大变样，锈蚀
漏水的供水管道换成了新的，排水管网
全部更换了，路面也硬化了。

老旧小区改造是接地气、显实效、惠
民生的民心工程，自改造政策出台后，
永济市住建局积极行动，强力落实，改
造“新面貌”，提升“幸福感”。

一是对症下药。永济市住建局尊重民
意，联合各街道实地走访，现场查看，
针对不同类型的老旧小区，坚持“具体
问题具体分析”，共确定改造老旧小区85
个。二是精准“造血”。在改造过程中，
该局根据各小区的短板，对房屋公共区
域外墙保温、楼梯间、外窗以及排水、
供热、电力、通信、照明、路面等配
套设施进行改造，已对42个老旧小区基
础设施和楼体完成改造，共改造面积53.17
万平方米，涉及5730户家庭。三是党
建联建。舜都花苑小区是典型的老旧
“三无小区”，属地社区主动出击，推
行“红色物业”管理模式，发挥党建引领
作用，组建了由社区干部、网格员、党
员楼长和在职党员等组成的小区党支部，
成立了小区物业管理委员会，激活了基
层党组织的“神经末梢”，小区在软件
和硬件设施上得到质的改变，居民的幸
福感、获得感、安全感显著提升。

永济市住建局负责人介绍，将持续秉承
“人民城市人民建、人民城市为人民”理
念，借助全国文明城市创建之机，持续
加大环境卫生、城市管理、市政维护、
小区改造等工作力度，练好“绣花”内
功，做实“精细”文章，用精细化管理
消除短板，用依法治理、系统治理、源
头治理综合施策，用心用情让城市更
宜居、让生活更美好。

德耀河东·道德模范风采录

第七届运城道德模范卫双伟

做永不生锈的“螺丝钉”

本报记者 付炎

第七届运城敬业奉献道德模范卫双伟
是市政府办公室的一名干部。工作20多
年来，他用苦干实干淬炼忠诚，用青春汗
水诠释奉献，连年被评为“优秀共产党员”
、“优秀公务员”、“先进个人”等，以
实际行动践行着习近平总书记“在自己岗
位上做一颗永不生锈的螺丝钉”的谆谆教
诲。

精业：“常把‘桶’里‘水’装满”

在市政府办公室，卫双伟业务过硬是
出了名的。他认准了“要提供一碗水的服
务，就得有一桶水的本事”。

作为科室负责人，每一份文件，他都
坚持“效率、精简、严格”的原则逐字审
核，严格把关；每一篇文章，他都按照“
短、实、新”的要求缜密构思、精益求精
；每一场会议活动，他都做到会前科学统
筹、会中狠抓风纪、会后总结落实。近年
来，他共处理各类公文5000余件，起草
各类报告和公函等1400余件，在各级刊
物和媒体网站发表稿件350余篇，组织
各类会议、专题协调和调研督导800余
次，高

质量完成各项工作任务。

卫双伟“文经我手无差错，事交我办
请放心”的过硬作风和工作能力受到领导
和同事的称赞。值得一提的是，他总结多
年工作经验撰写的《规范办文流程14条》，
被作为典型经验在市政府办公室推广。

勤业：“不到一线非好汉”

多年工作中，卫双伟坚持把在基层一
线获得的第一手情况作为提供参谋服务的
基本参考和提升工作能力的最佳“养料”。

社区养老项目是“幸福运城”建设
的重要内容。对于13个县(市、区)的项
目工地，他组织业务部门逐一“过筛子”
：每个项目选址是否合理？辐射面够不
够？手续全不全？功能设计是否满足助
餐、助医、助浴、助浴、助乐、助急“
六助”服务要求？老年人接受服务是否
便捷实惠？他按照市领导的要求积极协
调推动，业务部门将这些工作建台账、
拧进度，逐月通报排队，确保2021年度
全市36个“嵌入式”社区养老服务项目
全部高质量完工并顺利运营。

“基层是我们工作的源头活水，只有
诉求在一线倾听、情况在一线掌握，抓
执行、抓落实才有底气！”这是他多年
的工作心得和“制胜法宝”。

乐业：“吃苦受累只当甜”

在分管单位，卫双伟作风务实有口皆
碑。2016年，我市筹办首届山西(运城)
国际果品交易博览会。面对这一承载省
级战略和百万果农期待的全新平台，他
积极协助市领导，从场馆设计到产品展示
，从宣传标语到讲话致辞，从参观线路到
开幕程序，全身心沉在一线搞策划、抓
协调、促落实，时常“带着药片，不下
火线”，确保了首届果博会成功举办。

此后，他又连续参与五届果博会的筹
办工作。作为农村出来的孩子，他心中有
个信念：“只要能把咱运城苹果的品牌打
出去，只要老百姓的果子能卖上好价钱，
再苦再累都值得！”

讲大局、有思路、能下苦，这是许多
市领导和基层同志对卫双伟的一致评价。



7月10日，夏县文化体育中心内，第八届“玛丽莱杯”青少年(U12)足球精英赛山西预选赛正在进行冠军争夺赛。

据了解，参加此次山西预选赛的有16支足球队300余名运动员。从7月7日开始，运动员们在绿茵场上顶酷暑、战高温，先后进行了56场比赛。最终，运城魏风小学足球队夺得冠军，今年8月将代表山西参加在湖南长沙举办的全国总决赛。

特约摄影 张秀峰 裴国峰 摄

山西大学学生暑期社会实践走进我市

本报讯(记者 付炎 通讯员 胡智皓)7月5日、6日，山西大学暑期“三下乡”运城实践队前往运城博物馆、运城盐湖等处参观学习，用心感受河东深厚的历史文化底蕴，在实践中获取真知、接受精神洗礼。

活动中，18名队员在运城博物馆参观了“华夏寻根”“馆藏珍品”“盐盐春秋”等展陈，在河东池盐博物馆了解盐池形成、历史演变等内容，认真学习河东大地深厚的历史文化，探寻华夏文明起源，从中汲取奋进的力量和信心。

河津黄河河务局全力应对大流量洪水过境

本报讯 近日，河津黄河河务局积极应对2023年黄河调水调沙大流量过程，全力确保防汛安全。

调水调沙是调节黄河水沙关系的重要手段之一，通过水流冲击，将水库泥沙和河床淤沙适时送入大海，减少库区和河床的淤积，增大主河槽和河道的行洪能力。6月21日汛前黄河调水调沙启动后，根据调水调沙水库联合调度安排，7月4日，万家寨水库按每秒1800立方米下泄，黄河河津段出现一次明显涨水过程。7月7日水位达到了375.76米，水位增幅在1米左右，水位变化大、工程防守压力大。

市应急管理局组织开展无偿献血活动

本报讯(记者 付炎)7月7日，市应急管理局组织干部职工来到市中心血站参与无偿献血活动。

7月5日献血倡议发出后，该局身体素质好的干部职工踊跃报名参加。活动现场，他们在工作人员的引导下，依次进行信息登记、血压测量等采血前准备工作，检查合格后依次完成献血。

河津黄河河务局按照山西黄河河务局和市防汛抗旱指挥部要求，在调水调沙大流量过程防御期间，全员坚守岗位，实行24小时领导带班和防汛值班制度，密切关注水情、雨情、工情和险情等信息，做好水情通报、信息传递工作。同时，一线巡查人员加密巡查频次，提醒游人禁止在河道内、河岸边和可能漫水区域从事各种生产、游玩等涉水活动，并对重点河段、重点工程和薄弱环节进行巡查防守，做到抢早抢小，确保防汛安全。

市应急管理局党委委员、政治部主任杨锐说，此次活动展示了该局机关精神文明建设成果，彰显了应急管理干部甘于奉献、勇于担当的良好精神风貌。希望全局干部职工向参与无偿献血的同志学习，用“热血”践行“人民至上、生命至上”理念，全心全意当好党和人民的“守夜人”，护航我市经济社会高质量发展。

(史耀琪)



7月9日，万荣县南张乡东苏冯村村民在葡萄园里去穗疏果，修剪枝条。

近年来，南张乡将葡萄产业作为富民强乡的特色产业持续推进发展，采用“专业合作

社+农户”等方式，推动产业转型升级，提升品牌价值和经济效益，助推农民增收，助力乡村振兴。

张怀心 摄

浦发银行运城滨湖社区支行正式对外营业

本报讯(记者 韩维元 通讯员 张莹洁)近日，浦发银行运城禹香苑社区支行正式迁址并更名为浦发银行运城滨湖社区支行。这是浦发银行优化网点布局、提升金融服务的又一利民之举。

浦发银行滨湖社区支行位于盐湖区河东东街金鑫滨湖一号小区21号楼15号商铺，营业网点的贵宾理财室、电子银行体验区、24小时自助银行服务区、金融知识宣传区、等候休息区等功能一应俱全，整体布局融现代化、智能化、特

色化为一体，为公众提供更加便捷舒适的金融服务体验。

近年来，浦发银行运城分行始终坚持“新思维、心服务”服务理念，持续为社会公众提供贴心、专心、用心、贴心、全心的“五心”服务，在普及金融知识万里行宣传活动期间，联合滨湖社区，就关注特殊群体、适老化金融服务等方面，开展“聚焦一老一少，让金融服务更有温度”宣传活动，积极履行社会责任，彰显了“聚文化”党建品牌。

绛县迈尔标普·鸿赢中药材种植基地

成为航空助农乡村振兴联建基地

本报讯 7月5日，笔者在绛县迈尔标普·鸿赢中药材种植基地了解到，该基地在6月6日北京大兴举办的第三届航空助农大会上，被授予“航空助农乡村振兴联建基地”称号。

第三届航空助农大会由农业农村部、中国农产品市场协会、中国东方航空公司牵头举办，依托空港、航站优势开展特色农产品入舱展销。迈尔标普·鸿赢中药材种植基地成立于2019年，主要从事中药材种植，提供种苗技术指导 and 药材种子、种苗、种茎，开展中药材购销，近年来积极推广中药材绿色高效技术，促进当地及周边地区中药材产业高质量发展。

在这届大会上，迈尔标普·鸿赢中药材种植基地种植的丹参、研发的中药蜜饯成功入选甄选区，中药蜜饯在大会首日即抢购一空。迈尔标普·鸿赢中药材种植基地成为航空助农乡村振兴联建基地，将为企业进一步带动农民发展中药材产业、促进乡村振兴注入新的活力。

(张广瑞 卢开基 尤生荣)

闻喜县北张村

支部领办合作社

本报讯 去年以来，闻喜县薛店镇北张村立足实际创新思路，挖掘中药材产业潜力，发展壮大集体经济。

北张村中药材面积达3000亩。根据产业发展需求，村党支部争取资金380万元，实施中药材产业园项目。项目完成后，村党支部牵头成立中药材专业合作社，每年为集体增收30万元。此外，该村还实施了冷库、中药材加工厂、村民食堂等项目，年可增收8万元；对属于村集体

产业发展有奔头

体的深井进行承包，每年可收入1.2万元；对二轮土地承包以来整户消亡的60亩土地根据政策全部收回，经过程序发包后每年可为集体增收1.8万元。

北张村相关负责人说，该村将不断探索发展新形式，寻求壮大好路子，拓宽中药材产业链条。同时，用集体收入投入产业发展和民生事业，形成良性循环。

(赵永亮)